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European Disability Card (EDC)  -  Tewerkstellingsbevorderende maatregelen na oktober 
2008

De European Disability Card (EDC) is een kaart die voor personen met een handicap de 
toegang bevordert tot cultuur, sport en vrijetijdsbesteding, zoals bijvoorbeeld een bezoek 
aan de bioscoop, een theater, een museum of een attractiepark. De kaart biedt een aantal 
voordelen in die domeinen zoals toegankelijke en voorbehouden plaatsen, aangepaste 
rondleidingen (bijvoorbeeld in gebarentaal), brochures of informatie aangepast aan de 
behoeften van de persoon, enzovoort.

Een van de voorwaarden om de EDC te ontvangen is: “U kreeg in het verleden een 
goedkeuring voor hulp bij opleiding en tewerkstelling. Omdat de hulp bij opleiding en 
tewerkstelling ondertussen is overgeheveld naar de VDAB, betekent dat wel dat u uw 
aanvraag bij het VAPH voor tewerkstellingsbevorderende maatregelen vóór 1 oktober 2008 
indiende” (VDAB: Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding, VAPH: 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap).

Op 25 februari 2021 stelde ik schriftelijke vraag nr. 521 over deze EDC. De minister schreef 
toen dat VDAB tot op die dag slechts één keer gevat werd door dergelijke individuele vraag. 
Op 29 april 2021 zou er een overleg plaatsvinden tussen VDAB en het VAPH.

1. Personen met een arbeidsbeperking kunnen tot op vandaag geen EDC aanvragen. 

Is de minister van plan hier werk van te maken?

2. In de periode april 2020 tot en met februari 2021 was er slechts één individuele 
aanvraag via VDAB. 

Hoeveel aanvragen waren in totaal in 2021?

3. Op 19 april 2021 zou er een structureel overleg plaatsvinden tussen VDAB en VAPH. 

Wat waren de resultaten van dit overleg? Zullen personen die een Vlaamse 
Ondersteuningspremie (VOP) ontvangen in de toekomt ook een EDC kunnen 
ontvangen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 258 van 21 januari 2022
van TINE VAN DER VLOET

1-3.In opvolging van het antwoord op uw vorige schriftelijke vraag nr. 521 (van 25 februari 
2021) over EDC meldt VDAB hierover in 2021 verschillende gesprekken te hebben 
gevoerd, o.a. met het agentschap Opgroeien, het VAPH en met de FOD Sociale 
Zekerheid.
Uit al deze gesprekken bleek dat er toch een aantal operationele bedenkingen te 
maken zijn, ook bij de concrete vraag vanuit VDAB om op eenzelfde werkwijze als bij 
Opgroeien te werken voor het aanvragen van een EDC via VAPH. Er zijn ook vragen 
op het vlak van budget (inzet van mensen en middelen), op het vlak van communicatie 
(geen onbedoelde foutieve indruk wekken qua rechtentoekenning bij VAPH) en het 
kunnen beantwoorden van alle mogelijke vragen inzake de EDC. Ook vanuit de FOS 
SZ werd afhoudend gereageerd.
De financiële impact om van het criterium ‘arbeidshandicap’ een voldoende 
voorwaarde te maken om een EDC te kunnen aanvragen, dient door VDAB nog verder 
onderzocht te worden. Het gaat o.a. om budgettaire gevolgen op het vlak van IT-
aanpassingen, de transfer van de data naar de KSZ en van de personeelskost voor het 
beantwoorden van de vragen m.b.t. de potentiële aanvraag en het gebruik van de 
EDC. 

Ik wijs er op dat de FOD SZ hoofdactor is in deze en dat men de EDC in elk geval kan 
aanvragen bij een van de vijf Belgische instellingen (waaronder het VAPH) die formeel 
belast zijn met het integratiebeleid voor personen met een handicap. Het te 
vernieuwen beleid inzake EDC in België zal geagendeerd worden op de nieuw 
samengestelde IMC (met als thema handicap) dit voorjaar.

2. In 2021 ontving VDAB geen individuele vragen van personen met een 
arbeidsbeperking die via VDAB een EDC wensten aan te vragen.


